
 
Page 1 

 
CFA / Section lois du jeu – Réclamation – Appels   

 

 
 

PROCES-VERBAL 

 
 

Commission Fédérale des Arbitres  -  Section Lois du Jeu - Réclamations - Appels 

 

 
Réunion du : 

à : 

 
  jeudi 16 novembre 2023  

  9h 30  

 
Présidence :  

 

Jacky Cerveau  

 
Présents :  

 

Philippe Béhague Miloud Boutouba Jacky Cerveau Régis Champet 

Christophe Chesnais Frédéric Florio Pascal Fritz Sébastien Mrozek 

Nicolas Pezzoli Jean-Robert Seigne    

 

Excusé :  
 

Bruno Cheftel                      

 

      

 

                       

 

      
 
      

 
 

PV n°3 de la saison 2023-2024. 
 
1 - Approbation des procès-verbaux 

 
La Section approuve les PV1, PV1a, PV2, PV2a de la réunion du 3 octobre 2023. 
 
Le Président passe à l’ordre du jour. 
 
2 - Ordre du jour 

 
- Examens fédéraux. 
- Mise à jour des questions-réponses. 
- Dispositif Evalbox. 
- Stage Féminines Elite. 
- Stages F3 et F4. 
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- Epreuve à blanc pour le programme Horizon 1. 
- Examen de deux appels. 
 
 
3 - Examens fédéraux 

 
 Les examens fédéraux sont prévus le vendredi 31 mai après-midi pour les épreuves théoriques F4 et 
AF3 qui passeront les tests physiques le samedi matin. Les candidats Futsal passeront les épreuves 
théoriques le samedi matin 1er juin et les tests physiques le samedi après-midi. Les candidates D3 Féminine 
et les candidats JAF passeront les épreuves théoriques le samedi après-midi, le dimanche matin se tiendront 
leurs tests physiques. Les examens auront lieu à Clairefontaine. 
 
 L’examen JAF restera identique dans sa forme par rapport aux saisons précédentes. Il en sera de 
même pour les concours Féminines D3, Futsal, AF3. Par contre, l’examen F4 est susceptible d’évoluer dans 
sa prise en compte dans le cadre de l’accessibilité à la Fédération. En effet, une concertation CFA-DA-CRA 
se tiendra fin novembre. C’est à l’issue de cette concertation que la finalisation de l’examen F4 du 31 mai 
2024 sera actée. 
 
 
4 - Mise à jour des questions-réponses 

 
 La Section des lois du jeu a terminé le travail de mise à jour et a validé les modifications. La 
publication est imminente. Le document sera disponible sur le site de la Fédération rapidement. 
 
5 - Dispositif Evalbox 

 
 L’alimentation d’Evalbox est possible à partir des annales des examens. Toutefois, la mise à jour des 
réponses demande un gros travail. La Section a débattu de cette question qui ne possède pas de réponse 
simple. La réflexion de la Section sur ce dispositif se poursuivra ultérieurement. 
 
6 - Stage Féminines Elite 

 
  La Section des lois du jeu a étudié la réalisation d’un questionnaire arbitre centrale et d’un 
questionnaire assistante pour le stage Féminine Elite des 1, 2 et 3 décembre 2023. Elle a organisé le travail 
permettant la conception de ces deux questionnaires. 
 
7 - Stages de mi-saison F4 - F3 

 
 La Section a défini l’intervenant de la Section qui animera des ateliers sur le thème des lois du jeu 
lors des stages de mi-saison. C’est Miloud Boutouba qui se chargera de cette action. 
 
6 - Programme Horizon 1 

 
 La Section a prévu la conception d’un questionnaire type examen fédéral relatif au travail théorique 
des arbitres qui relèvent du programme Horizon 1. 
 
7 - Examen de deux appels 

 
 La Section a examiné les deux appels faisant chacun suite à une décision d'une Commission 
Régionale de l’Arbitrage : 
 
- Appel du club de Cherbourg d’une décision de la Commission Régionale de l’Arbitrage de la Ligue de 
Normandie faisant suite au dépôt d’une réserve technique lors de la rencontre de championnat R3 AS 
Cherbourg – ES Saint-Sauveur du 23/09/2023. 
 
- Appel du club de Crosne d’une décision de la Commission Régionale de l’Arbitrage de la Ligue de Paris Ile 
de France faisant suite au dépôt d’une réserve technique lors de la rencontre de championnat Futsal R3 Paris 
Elite – Crosne du 23/09/2023. 
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L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 16h00. 
 
 
 
 

Le Président : Jacky Cerveau    

 

Le Secrétaire de séance :  Jean-Robert Seigne   

 
Diffusion 

C.F.A. 
Membres de la DA 

 

 


